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A SRA. PRESIDENTE (Soninha Francine) – Bom dia. Declaro aberta a quarta 

reunião ordinária da Comissão Parlamentar de Inquérito com a finalidade de investigar o 

funcionamento dos valets no Município de São Paulo (Processo RDP 08-00056/2017), com a 

presença da Vereadora Soninha Francine; do Vereador André Santos; do Vereador Fabio Riva, 

Relator; e do Vereador Senival Moura. 

Informo que esta reunião está sendo transmitida através do portal da Câmara 

Municipal de São Paulo, no endereço: www.camara.sp.gov.br, link Auditórios On Line. 

Hoje, a nossa reunião será muito breve. A gente tem muito o que estudar já, do 

material produzido até aqui. Os nossos convidados trouxeram, além das informações por 

escrito, mais fáceis de organizar, mas em seus depoimentos fizeram muito mais contribuições 

sobre as dificuldades que eles têm no exercício de suas funções do dia a dia. Indo, inclusive, 

muito além da dificuldade de fiscalizar o sistema de valet, afinal não existe um agente vistor 

que vá para a rua e ele é o fiscal de valet. Ele é o responsável por fiscalizar 750 itens 

relacionados a posturas municipais e outras regras. E nós, na Câmara, contribuímos muito com 

a criação de novas regras o tempo todo: novas proibições, novas restrições, novas obrigações.  

Então, eu vejo que, por meio da CPI dos Valets, a gente pode fazer uma 

contribuição muito grande para o sistema de regularização de atividades, de um modo geral, e 

o sistema de fiscalização também. 

Então, a gente já tem muito material para estudar e à medida que vai estudando vai 

se dando conta de outras necessidades para complementar, aqui, os nossos trabalhos. 

Então, eu pergunto se os Vereadores têm requerimentos ou alguma outra 

proposição a fazer. Eu tenho dois requerimentos, se não me engano. O meu assessor, o 

Rafael, já entregou para vocês? (Pausa) 
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Eu já vou adiantar o teor. É o seguinte. Para os que estavam aqui presentes, na 

semana passada, os representantes da..., principalmente da Prefeitura Regional de Pinheiros, 

o coordenador de... O coordenador era o CPDU, Coordenador de Planejamento e 

Desenvolvimento Urbano; a supervisora de uso do solo também, informaram que os agentes 

vistores das prefeituras regionais dispõem de tablets acoplados a uma impressora e, com esse 

equipamento... Anuncio a presença da Vereadora Edir Sales, Vice-Presidente desta CPI. Os 

agentes vistores vão a campo com um tablet. O tablet dispõe de todas as telas, todos os 

formulários para que ele faça as autuações e tem uma impressora acoplada. Aliás, os agentes 

vistores se queixam do peso, do desconforto da impressora, né, que fique registrado. Mas em 

conversas posteriores foi nos dito que não são todos os agentes vistores das subprefeituras 

que dispõem dos tablets para irem a campo. Então, esse é o primeiro requerimento. A gente 

vai perguntar para a Secretaria, afinal de contas, quais..., quantos agentes vistores dispõem de 

tablets, quantos não têm, não têm por quê. O contrato... quando os tablets foram adquiridos, 

não foi previsto, me parece, a atualização do software ou mesmo a manutenção do 

equipamento em si. Então, é claro que assim os tablets vão saindo de circulação. É lógico que 

vão apresentando problemas. 

Então, esse é um dos requerimentos. Então, se é para ter o tablet, tem ou não tem. 

Se não tem, não tem por quê. 

E o outro é um convite... Ah, o meu assessor já está trazendo. É um convite para 

que a Secretaria de Inovação e Tecnologia se faça presente aqui, na CPI, para expor o seu 

trabalho em relação ao sistema de fiscalização. Algumas mudanças já vêm sendo feitas.  

Foi mencionado aqui o desenvolvimento de um novo portal para o sistema de 

fiscalização, a página do Serviço de Atendimento ao Cidadão, do 156 ou SAC, já vem 
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passando por algumas modificações e isso tem tudo a ver aqui com o nosso trabalho. Então, 

eu proponho também que a Secretaria compareça para apresentar a sua própria avaliação. 

Eles devem conhecer os problemas melhor ainda que a gente, é isso o que eu espero. 

 

- Manifestação fora do microfone. 

 

A SRA. PRESIDENTE (Soninha Francine) – Tem vindo? É. Eu imagino que como 

se trata de um...  

 

- Manifestação fora do microfone. 

 

A SRA. PRESIDENTE (Soninha Francine) – É, eu não quero falar só da execução 

em si, mas da visão de como a Secretaria de Tecnologia analisa o nosso sistema de 

fiscalização e quais as decisões que ela vai tomar em relação ao que temos hoje, essa 

sobreposição que em grande parte vai depender de uma ação legislativa também para corrigir 

alguma dessa sobrecarga. 

Tenho aqui os requerimentos. Peço à Vereadora Edir Sales que faça a leitura do 

Requerimento. 

A SRA. EDIR SALES – Bom dia a todos, aos nossos companheiros, a todos os 

nossos amigos. 

 

- É lido o seguinte: (Requerimento à Secretaria Municipal das Prefeituras 

Regionais) 



 SECRETARIA DE REGISTRO PARLAMENTAR E 

REVISÃO – SGP.4 
EQUIPE DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO – SGP.41 

N O T A S  T A Q U I G R Á F I C A S  S E M  R E V I S Ã O  
F I N A L  

RODÍZIO:  
01-04 TAQUÍGRAFO(A):   EVENTO:  17.240 DATA:  15/05/18 

OL H A :  4 ORADOR(A):  

 

 

Mod.1[Taquigrafia] 

  

 

 

A SRA. EDIR SALES – Creio que o item 2 é muito importante, porque o item 3 está 

difícil de acontecer. 

 

- É lido o seguinte: (Requerimento à Secretaria Municipal de Inovação e Tecnologia 

indicando representante para comparecer à CPI) 

 

 

 

 

 

A SRA. EDIR SALES – Estão lidos, Sra. Presidente. 

A SRA. PRESIDENTE (Soninha Francine) – Os Srs. Vereadores favoráveis aos 

requerimentos permaneçam como estão. (Pausa) Estão aprovados. 

Vereador André Santos? O senhor quer se manifestar, Vereador? 

O SR. ANDRÉ SANTOS – Isso é importante porque já que está sendo montado 

todo um sistema informatizado para facilitar a nossa Cidade, para as pessoas que fazem uso, 

cabe a nós fazermos também – e eu especialmente vou fazer essa pergunta – se as pessoas 

que trabalham no dia a dia com os requerimentos, com fiscalização, principalmente, elas têm 

sido consultadas para ajudar nessa formação desse site. Porque eles fazem um site, gasta-se 

muito e, na hora de operar aquilo está mais confuso, mais complicado do que nunca. É 

importante, muito bom esse requerimento para que a gente também busque esse tipo de 

informação na próxima semana. 
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O SR. FABIO RIVA – Pela ordem, Vereadora Soninha. 

A SRA. PRESIDENTE (Soninha Francine) – Vereador Fabio Riva? 

O SR. FABIO RIVA – Só complementar um pouquinho o que o Vereador André 

acabou de relatar, realmente acho que seria até oportuno, quando o pessoal da Secretaria de 

Inovação comparecer aqui, que se fizesse uma explicação do funcionamento desse tablet, 

porque recentemente uma pessoa esteve nos procurando aqui no gabinete, que foi autuada 

por uma questão de uma obra irregular. Só que é o seguinte: o valor, na hora de o fiscal fazer o 

lançamento do valor, ele jogou um valor de cento e poucos mil reais, quando na verdade a 

multa era de mil e poucos reais.  

E o que aconteceu? Ele teve que fazer, fez, imprimiu, e a hora que ela olhou a 

multa, ela ficou surpresa. E ele não pode fazer a revisão do sistema de imediato. Então, eu 

acho que também é importante que nós, até porque as pessoas se socorrem dos gabinetes em 

alguns problemas como esse não para questionar a penalidade, mas sim a forma como foi 

emitida a multa e a resposta que o agente vistor deu para ela: “Olha, você entra com recurso”. 

Ou seja, já foi penalizada na questão da obra e ainda vai ter que constituir um advogado ou 

fazer um requerimento de forma pessoal na Praça de Atendimento para ter, aí, o seu direito de 

valor correto da multa, corrigido de forma correta. Então, acho que era importante também que 

possa fazer uma demonstração de como se faz essa autuação, quais são os campos que são 

marcados; caso venha a ocorrer um erro, como ele faz essa correção depois mesmo de ter 

imprimido a multa; qual o caminho que o munícipe ou a pessoa que foi penalizada vai buscar 

para que tenha... Lógico, os recursos administrativos existem, mas quando ele mesmo 

reconhece que errou, que o valor lançado foi a maior, como faz para estornar isso e fazer o 

lançamento da multa com o valor correto. Acho que isso também era importante que venha 
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para esta Comissão para que possamos ter esse entendimento da parte mais administrativa da 

multa, desse novo sistema, que é colocada para facilitar, evitar a questão de corrupção, mas 

pode trazer algum tipo de transtorno pela questão da operação desse, na verdade, talonário de 

multa eletrônico.  

A SRA. PRESIDENTE (Soninha Francine) – Bem observado, Vereador. A gente 

vai se lembrar de perguntar isso.  

Se não me engano, nós aprovamos um requerimento sobre o número de agentes 

vistores lotados em cada prefeitura regional; não foi? (Pausa) A gente perguntou também sobre 

a estrutura de informática de que eles dispõem, quantos computadores por setor? (Pausa) Só 

de Pinheiros. (Pausa) É o requerimento 22: “Solicita a quantidade de agentes vistores ativos, 

os que já possuem condições de se aposentar, a estimativa para os próximos cinco anos de 

aposentadoria”. “Atribuições dos agentes vistores, relação de irregularidades que devem 

fiscalizar nos serviços de valets”, esse é o 23. “Quantidade de agentes vistores por prefeitura 

regional”. A gente já solicitou a cópia da tela que aparece no tablet com o checklist para 

fiscalização e as instruções de preenchimento, e para a Prefeitura de Pinheiros, a estrutura 

atual existente: equipamentos, servidores do Setor de Licenciamento, demanda de processos 

reprimida, média mensal de análise dos processos.  

Eu quero propor, a gente redige aqui rapidamente, que a gente pergunte, via a 

Secretaria de Prefeituras Regionais, para todas as prefeituras regionais, que estrutura de 

computadores eles dispõem para o Setor de Licenciamento e o Setor de Fiscalização. 

Pinheiros são 13 agentes vistores e quatro computadores, não é isso? Um para o coordenador 

e três para o revezamento dos agentes vistores. E a Supervisão de Licenciamento tem dois 

computadores, se não me engano – um para a Supervisora e um outro para toda a equipe. 
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Podemos redigir, então, um requerimento para saber da estrutura? Senão, a gente pode criar o 

melhor sistema do mundo; se os agentes vistores precisam se revezar na frente do 

computador, não têm acesso remoto ao sistema, só podem trabalhar mesmo quando estiverem 

conectados na rede interna... Quem faz a redação? Rafael? (Pausa)  

Terminado, não havendo nenhuma outra sugestão de requerimento,... Não sei se 

alguém da plateia quer fazer alguma contribuição... A propósito, no site da Câmara, em 

Atividades Legislativas/Comissões tem o link para... Aliás, em Atividades Legislativas/CPIs tem 

o link para a CPI dos Valets com todos os documentos até a penúltima reunião. Hoje de 

manhã, que eu me lembre, a taquigrafia da última ainda não estava disponível lá. Então, os 

Vereadores podem compartilhar isso, pedir para que seus assessores, conhecendo melhor o 

que a gente já tomou conhecimento até aqui, também possam fazer as suas sugestões. E a 

gente pode divulgar para o público em geral, se a assessoria não quiser me matar por causa 

disso, o e-mail da CPI, porque as pessoas podem enviar as suas próprias contribuições, sejam 

os funcionários das Prefeituras Regionais, os clientes dos valets, os donos dos 

estabelecimentos, os donos de empresas de valets que queiram mandar as suas sugestões 

também, as suas contribuições para a CPI. É CPI... 

- Manifestações fora do microfone. 

A SRA. PRESIDENTE (Soninha Francine) – Vocês vão me matar? Não, né? 

Quem dera chovesse e-mail; ia ser maravilhoso, eu ia ficar supercontente. É: cpi-

valets@camara.sp.gov.br. 

Então, sugiro que os Vereadores divulguem inclusive; as pessoas podem ter 

contribuições interessantes. 

Vereador Senival? 
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O SR. SENIVAL MOURA – Pela ordem, Presidente. Mas é mais para sugerir, que 

eu acho que, devido ao compromisso de todos os Vereadores que fazem parte da CPI, eu acho 

que seria prudente se nós pudéssemos conversar um pouco para fazermos as reuniões da CPI 

a cada 15 dias devido a outras tarefas que nós temos. Não sei se está tendo muito trabalho, 

muito serviço, muitos instrumentos, mas acho que seria... Até para a gente poder tocar os 

outros compromissos nossos. 

A SRA. PRESIDENTE (Soninha Francine) – Na próxima... 

A SRA. EDIR SALES – Pela ordem, Sra. Presidente. 

A SRA. PRESIDENTE (Soninha Francine) – Pois não, Vereadora. 

A SRA. EDIR SALES – Eu endosso as palavras do Vereador Senival Moura, 

porque realmente todos nós temos, assim, muitos compromissos, mas, por ser da maior 

importância esta CPI dos Valets, então eu queria que a cada 15 dias nós pudéssemos fazer 

também com bastante competência. 

A SRA. PRESIDENTE (Soninha Francine) – É essa a ideia, na verdade. A gente 

deixa agendado com antecedência, caso alguns dos convidados confirmem presença. Mas, 

para a semana que vem, não havendo requerimentos, não havendo confirmação de 

convidados, a gente comunica, em tempo hábil, os Vereadores de que não precisam se 

deslocar para cá só para isso. Hoje poderíamos ter desmarcado, não fosse pelo fato de haver 

dois ou três requerimentos. A última reunião foi muito enriquecedora do ponto de vista de 

saber... 

- Manifestação fora do microfone. 

A SRA. PRESIDENTE (Soninha Francine) – É, instrutiva, de lembrar... A gente até 

já sabe, né? Mas de lembrar as dificuldades que as Prefeituras Regionais vivem com as suas 
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centenas ou milhares de atribuições e a pobreza de recursos. 

Requerimento. Solicito à Vereadora Edir Sales que faça a leitura. 

Então, de praxe, fica reservada a sala, fica convocada a reunião para que a gente 

não perca a presença de algum convidado que só possa vir naquela ocasião. Mas a gente não 

tem mesmo a programação de fazer a reunião toda semana, até porque a gente já tem tanto 

material para estudar, independentemente da presença de novos convidados... 

Vereadora. 

 

- É lido o seguinte: (Requerimento. Requer à CPI dos Valets que seja oficiada a 

Secretaria Municipal das Prefeituras Regionais para que efetuem um levantamento junto às 

Regionais e apresentem um relatório com a quantidade de computadores em funcionamento 

em cada supervisão técnica de fiscalização e em cada supervisão de licenciamento). 

 

 

A SRA. EDIR SALES – Está lido, Sra. Presidente. 

A SRA. PRESIDENTE (Soninha Francine) – Os Vereadores favoráveis 

permaneçam como estão. (Pausa) Está aprovado. 

Pergunto, mais uma vez, aos presentes se têm alguma consideração a fazer, 

alguma contribuição. (Pausa) 

A Secretaria enviará a todos os membros a convocação para as próximas reuniões 

através de e-mail.  

Reitero a recomendação para que todos consultem os documentos já disponíveis 

no site da Câmara, no link da CPI, que podem ajudar muito a subsidiar as próximas reuniões 
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até o relatório final. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a quarta reunião ordinária da 

Comissão Parlamentar de Inquérito com a finalidade de investigar o funcionamento dos valets 

no Município de São Paulo.  

Muito obrigada. 

 


